

Protokoll zur Sitzung des Fachschaftsrates Chemie am 02.03.2017

Ort: SM 305
Beginn: 16.05 Uhr
Ende: 17.30 Uhr

Die Anwesenden sind der Anwesenheitsliste zu entnehmen.

TOP 1: Regularien

1.1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit konnte bei zehn anwesenden stimmberechtigten Mitglieder*innen festgestellt werden.

1.2. Beschluss der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde mit einer Änderung angenommen, der Tagesordnungspunkt "Benennung der Vertretung für die Lehramts-FSK" wurde als neuer TOP 3 hinzugefügt, alle weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich jeweils nach hinten.

1.3. Benennung eines Protokollanten/ einer Protokollantin und einer Sitzungsleitung

Die Sitzungsleitung übernimmt Julia Stiels, die Protokollführung übernimmt Katharina Herbrich.

1.3. Beschluss des Protokolls vom 02.02.2017

Das Protokoll wurde einstimmig angenommen.

TOP 2: Berichte aus den Gremien

2.1. Bericht aus dem Fakultätsrat

- entfällt-

2.2. Bericht aus der Fachschaftenkonferenz

- Bericht aus der Lehramts-Fachschaftenkonferenz:
 - Die Landestagung der Lehramtsfachschaften (LaLeFa) findet am 12. und 13.05.2017 in Essen statt. Alle Lehramtsstudierenden sind herzlich eingeladen daran teilzunehmen.
 - Julia Stiels übernimmt mit die Leitung der Lehramts-Fachschaftenkonferenz und organisiert auch die LaLeFa mit.
- Bericht aus der Fachschaftenkonferenz
 - Es wurde ein neuer Finanzschlüssel beschlossen:
 - FSK-Topf: 15 %
 - Sockel-Betrag: 35 %
 - Aufzuteilender Betrag: 50 %
 - neues System zur Aufteilung (Problematik Fälle vs. Köpfe): Aufteilung der Fachschaftsrate in zwei Töpfe (mit/ohne Lehramt, aber Wechselwünsche berücksichtigt)
 - Barrierefreiheit am Campus immer noch großes Problem: Direkt melden!
 - Univativ bietet sich als Sponsor für O-Wochen usw. an

2.3. Bericht aus anderen Gremien

- Bericht aus dem Prüfungsausschuss Bachelor/Master Chemie Katharina Herbrich berichtet, die Beschlüsse sind dem Protokoll des Prüfungsausschusses zu entnehmen. Desweiteren wurde angeregt, einzubringende Ideen und Kritik für die Neuakkreditierung der Studiengänge zu sammeln.

TOP 3: Benennung der Vertretung für die Lehramts-FSK

Da Julia Stiels nun mit die Leitung der Lehramtsfachschaftenkonferenz übernimmt, wird ein*e weitere*r Vertreter*in gesucht: Tim Schütze wurde einstimmig benannt.

TOP 4: Anträge und Berichte

*4.1. Berichte der Finanzer*innen*

Die aktuellen Finanzen wurden besprochen.

4.2. Bericht zum Kittelverkauf

Es müssen dringend Kittel sowie Schutzbrillen geordert werden, aufgrund diverser Probleme mit den bisherigen Lieferanten wird nach weiteren Lösungen gesucht. Diese sollten nun behoben sein und es wurde eine Kittel-Bestellung getätigt, deren Bestätigung noch aussteht.

Schutzbrillen müssen noch zusätzlich bestellt werden.

TOP 5: Lehrpreis 2017

Es wurde beschlossen in diesem Jahr gemeinsam mit dem Fachschaftsrat Biologie Prof. Bayer zu nominieren.

TOP 6: Zentrum für Lehrerbildung

Die ständige AG Lehramt wurde eingerichtet (Je zwei Dozent*innen aus jeder Fakultät zum Austausch über Praxissemester, Zeitfenstermodell usw.).

Es wurde auch eine neue FB-Präsenz der Studierenden im ZLB eingerichtet, über welche PO-Änderungen und andere Informationen schnellstmöglich bekanntgegeben werden sollen. Julia Stiels ist die Ansprechpartnerin für das Zeitfenstermodell, Matthias Sommer für das Praxissemester.

TOP 7: Veranstaltungen

- Spieleabend: Ab Mai soll jeden 2. Freitag im Monat ein Spieleabend stattfinden. Dazu ist auch ein Getränkeeinkauf nötig, dies wird seitens des Veranstaltungsreferates mit dem Einkauf abgesprochen. Die Termine sollen zeitnah auf der Homepage veröffentlicht werden. Außerdem soll eine Spielesammlung eingerichtet werden, bestehend aus Karten- und Brettspielen. Vorschläge sollen bis zur nächsten Sitzung gesammelt werden.
- MINT-Party: Als Budget für die MINT-Party stellt der Fachschaftsrat Chemie 1000 € zur Verfügung, davon sollen 500 € wieder zurückfließen. Eine Doodle für den Vorverkauf im Mensafoyer kommt Anfang April.

- Takeshi's Fachschaften: Das Kulturreferat des AStA fragt nach interessierten Fachschaftsräten an -> Der FSR Chemie möchte sich beteiligen. Mögliche Ideen für eine Station werden gesucht.
- Campusfest: Das Kulturreferat des AStA fragt nach interessierten Fachschaftsräten an -> Der FSR Chemie möchte sich beteiligen. Mögliche Ideen für einen Stand werden gesucht.
- Es wird angemerkt, dass einer der Glühweinkocher immer noch dreieckig ist.
- Workshop Versicherungen: Marc Haucke sucht gemeinsam mit dem Referenten einen geeigneten Termin im Mai.

TOP 8: Aufgaben eines Fachschaftsrates

Es wurden Beschwerden, die an Mitglieder des Fachschaftsrates herangetragen wurden, besprochen und evaluiert, wie man in Zukunft mit einigen Themen umzugehen hat.

TOP 9: Verschiedenes

-entfällt-